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Προσκυνηματική επίσκεψη Μητροπολίτη 
Χαλκίδος στη Ρουμανία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Επίσκεψη στη Ρουμανία πραγματοποιεί όμιλος προσκυνητών 
με επικεφαλής τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. 
Χρυσόστομο και τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Σκοπέλου κ. 
Νικόδημο.

Τη Δευτέρα 28 Απριλίου 2025, οι Ιεράρχες συνοδευόμενοι από τους προσκυνητές 
επισκέφτηκαν το Πατριαρχικό Μέγαρο στο Βουκουρέστι όπου τους υποδέχθηκε ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Προχοβεάνου κ. Τιμόθεος, Βοηθός παρά τω 
Αρχιεπισκόπω Βουκουρεστίου, εκπροσωπώντας τον Μακαριώτατο Πατριάρχη 
Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ.
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Στο πλαίσιο της επίσκεψης, οι προσκυνητές ξεναγήθηκαν στο Πατριαρχικό Μέγαρο 
όπου ενημερώθηκαν για την ιστορία του κτηρίου.

Στη συνέχεια, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Προχοβεάνου κ. Τιμόθεος είχε σύντομη 
συνάντηση με τους δύο Ιεράρχες της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. 
Χρυσόστομος υπογράμμισε τις στενές σχέσεις που καλλιεργούν οι δύο αδελφές 
Ορθόδοξες Εκκλησίες και εξέφρασε τον θαυμασμό του για την ιδιαίτερη ευλάβεια 
που επιδεικνύουν οι Ρουμάνοι πιστοί προς τον Άγιο Ιωάννη τον Ρώσσο, τα Ιερά 



Λείψανα του οποίου φυλάσσονται στην Αρχιεπισκοπή Βουκουρεστίου. Στο τέλος 
της συνάντησης, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Προχοβεάνου κ. Τιμόθεος επέδωσε 
στους δύο Ιεράρχες συμβολικά δώρα εκ μέρους του Πατριάρχη Ρουμανίας.

Μιλώντας στον ρουμανικό ειδησεογραφικό ιστότοπο ziarullumina.ro, ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Προχοβεάνου κ. Τιμόθεος τόνισε τις στενές σχέσεις που 
συνδέουν τις Εκκλησίες της Ρουμανίας και της Ελλάδος.

«Η επίσκεψη του Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. Χρυσόστομου και του Επισκόπου κ. 
Νικόδημου εντάσσεται σε μια τέτοια ειρηνική μακρόχρονη σχέση μεταξύ των δύο 
Εκκλησιών. Ο Μητροπολίτης Χαλκίδος είναι ένας πολύ γνωστός Ιεράρχης στην 
Εκκλησία της Ελλάδος με αρκετά σημαντικά προσκυνήματα στη Μητρόπολη του, 
με κυριότερο το Προσκύνημα όπου φυλάσσεται το Ιερό Λείψανο του Αγίου Ιωάννη 
του Ρώσσου. Επίσης, υπάρχουν και άλλα μοναστήρια, όπως το μοναστήρι του 
προσφάτως αγιοκαταταχθέντος Οσίου Ιακώβου του Τσαλίκη, ο οποίος χαίρει 
μεγάλης ευλάβειας στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ελλάδος μαζί με τον Άγιο Παΐσιο 
τον Αγιορείτη. Οι δυο τους έζησαν την ίδια περίοδο και είχαν ιδιαίτερα σημαντικό 
ιεραποστολικό έργο. Σε αυτή τη Μητρόπολη πηγαίνουν οι πιστοί της Ρουμανίας 
όταν τιμούν την εορτή του Αγίου Ιωάννη του Ρώσσου, αλλά και γενικότερα στα 
προσκυνήματα, καθώς τα λείψανά του επιτελούν πολλά θαύματα. Πρόσφατα, 
αρκετές εκκλησίες στη Ρουμανία τον έχουν επίσης ως προστάτη τους και η τιμή 
προς αυτόν έχει καθιερωθεί στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρουμανίας. Ο 
Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος είναι ένας ιεράρχης που είναι ανοιχτός 



σε Ορθόδοξους από όλο τον κόσμο. Συχνά, ιεράρχες, ιερείς, μοναχοί και πιστοί από 
όλο τον κόσμο συναντώνται σε λειτουργίες στη Μητρόπολή του», ανέφερε ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Προχοβεάνου κ. Τιμόθεος.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος και ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Σκοπέλου κ. Νικόδημος μαζί με τους προσκυνητές επισκέφτηκαν επίσης 
τον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης και τον 
Εθνικό Καθεδρικό Ναό της Σωτηρίας του Λαού στο Βουκουρέστι.


